

# “十一”假期，远游近赏总相宜

## 朝发午至，去西安、郑州、太原旅游不再是个事儿

刚送走中秋假期，国庆小长假又将到来，7天假期将再次掀起一股旅游小高潮。为方便广大旅游爱好者更快捷地出游，本报旅游工作室特地汇总了一份国庆小长假出游资讯，内容涵盖主要旅游景区攻略，各景点优惠信息以及西安、郑州、太原等城市的出行旅游信息，快来看看有没有你感兴趣的吧。

▶在神雕山野生动物园和大象比威风。  
本报记者 徐延春 摄

本报记者 宋磊 许亚薇

### 坐上高铁朝发午至

9月10日，伴随郑徐高铁开通，我省开通多趟至西安北的高铁列车，齐鲁文化和关中文化通过一趟趟高铁实现相连。与此同时，济南至郑州的高铁再次提速，最快仅需3小时7分。此外，铁路调图新增了一趟济南西至太原南的高铁。

#### 去西安游古都吃饱馍

作为我国优秀旅游城市，十三朝古都西安吸引力非常大，我国历史上最鼎盛的汉唐两朝都定都于此，也为后世留下了宝贵的历史文化旅游资源。

西安的景点数不胜数，有大雁塔、秦陵兵马俑、华清池、碑林、大唐芙蓉园等历史古迹，还有华山等自然风光，以及肉夹馍、羊肉泡馍、贾三灌汤包子、岐山臊子面等众多美食……令人心驰神往。



目前，我省至西安有3趟直达高铁，分别是济南西至西安北G1831次(702发车)；青岛北至西安北G1835次(825发车，济南站11:13发车)；青岛北至西安北G1855次(1358发车，济南站17:01发车)，二等座均为520元左右。其中从济南最快5个半小时左右就能到西安。

以济南为例，三趟高铁可供早、中、晚三个时间选择，朝发午至、中午发下午至、下午发夜至，可以轻松合理安排自己的时间。

#### 早上甜沫中午胡辣汤

河南与山东，自古就有千丝万缕的联系，方言相近，相邻接壤，黄河流经……很多河南人在山东工作或生活，也有不少山东人在河南经商或常住。

郑州加上相邻洛阳和开封，形成一条著名的旅游产业带，这里有不少脍炙人口的旅游景点，少林寺、龙门石窟、中岳庙、嵩山、商代遗址、杜甫故里、嵩阳书院等，都是能够吸引大批客流的

著名旅游胜地。  
如果想去郑州，高铁数量有15趟之多。从早晨6:46开始，到晚上7:34，平均不到1小时就有一趟高铁从济南开往郑州。

如果一早从济南出发，经过3个多小时便可抵达郑州，4个半小时左右到洛阳，早上甜沫儿中午胡辣汤，那都不是事儿。

#### 到北岳恒山悬空寺逍遙游

太原是山西省的省会，山西以太行山分割。太原也是历史名城，晋祠、山西博物院、汾河公园等都是当地著名旅游景点，山西刀削面、烧麦是必吃的美食。

去太原的高铁车次为G1706，早晨8点由济南西始发，中午12:55抵达太原南站，历时4小时55分，也实现了济南太原当日往返。

到周边不远的大同境内北岳恒山、云冈石窟、九龙壁、悬空寺，晋中的平遥古城、王家大院、乔家大院一游，也是逍遙得很呐！

### 省内游同样精彩

如果觉得去省外旅游有点远，出行时间有些长，那不妨选择交通方便、两三日便可往返的省内游。爬山、看海、乡村游……四时之景不同，秋季出游那更是别有一番风味。

#### 西霞口和动物‘亲密接触’

神雕山野生动物自然保护区是必去的一站，这里可以听狮子、老虎响彻山谷的狂吼，看澳大利亚的“白雪公主”白袋鼠，与出生不久的小袋鼠逗趣，还有国宝大熊猫、非洲长颈鹿、海豹、海狗、海狮。

成山头眼下也是气爽秋高，在或浓或淡的雾气中凝视着远方初升的红日，让广大游客为之惊叹。除此之外，还可以带孩子们到隆霞湖上踏船戏水一番。

9月开海，西霞口的海鲜带着海水淡淡的咸和独有的鲜走上了餐桌，肉实味鲜的鲅鱼馅儿饺子，

蟹肉丰满、爽滑鲜甜的葱姜炒肥蟹，外焦里嫩、油而不腻的香酥蛎黄，爽滑入口、营养丰富的凤爪鲍鱼……必会让人味蕾全开。

#### 雪野农博园里体验高空漂流

山东小海南，雪野农博园。山东莱芜雪野农博园是4A景区，雪野示范园科技种植区五个科技展示温室面积共有34000平方米，分别种植热带植物、热带水果、生姜、蔬菜、花卉等共2000种植物。

今年暑期，雪野农博园推出国内第一高空漂流项目，漂程长888米，最高落差12米，需8分钟，全程玻璃栈道，在红花绿柳之间高低错落、蜿蜒曲折。

高空漂流项目不同于一般水上娱乐项目，基本不受季节等因素的影响，老少皆宜，在这秋高气爽的金秋时节凌空漂一把，也是十分惬意。

今年“十一”黄金周期间，景区推出优惠活动，凡购买雪野农博园高空漂流门票的游客，享受“买一送一”优惠，漂一次不过瘾，农博园送你免费再漂一次。

#### 登顶九如山领奖励

说起济南周边游，不得不说的是九如山。作为4A级景区，九如山以“八潭、九瀑、二十四泉、三十六峰”为核心景观，形成了山、瀑、栈、溪、泉特色，是中国北方首屈一指的大型国家级森林公园。

9月24日至29日，九如山首届奶羊节开市。奶羊节，有牵着奶羊的洋模特，滑稽小丑搞笑杂耍，跑酷小子轮滑少年，还有激情火爆的摇滚，浅唱低吟的民谣……

即日起至10月31日，九如山瀑布群推出“百万现金任性送暨‘健康中国我参与’公益行动”，凡当日购票入园的游客，登顶九如山“无亭”，即可享受10元现金奖励。

### 省旅游行业协会旅行社分会赴烟考察 促线路产品与名优商品相互“搭车”

本报烟台9月21日讯(记者 宋磊)

近日，为协助会员单位开发创新型旅游产品，促进旅行社传统观光项目与山东省名优商品合理嫁接，山东省旅游行业协会旅行社分会组织会员单位赴烟台，希望搭上当地名优产品的“顺风车”。

考察团一行先来到烟台牟平区观水镇八甲村，当地正在举行金秋苹果采摘节启动仪式。考察期间大家一起参加了莱山区秋月梨采摘节的启动仪式，并尝鲜采摘。在八甲村的苹果园和莱山区的梨园里，考察团商讨将设计到烟台的苹果和

桂雪梨采摘线路，组织游客来体验。

烟台莱山区旅游局副局长姜涛说，近年来，莱山区加快发展全域旅游，积极培育乡村旅游采摘品牌，依托烟乳线两侧水果采摘园，打造了涵盖四季的草莓、大樱桃、桑葚、蓝莓、桂雪梨、火龙果等产品的采摘长廊，前来观光体验的游客络绎不绝。通过举办采摘节活动，有效促进了农民增收致富。

考察团还考察了烟台莱山区规划展览馆、烟台植物园、朱雀山旅游度假区、瀑拉谷休闲产业集群等。

### 县域旅游发展“泗水探索” 研讨会10月召开

本报济宁9月21日讯(记者 贾鹏)

9月20日，由中国旅游报社组织的国内重点媒体记者一行20余人走进了泗水经济技术开发区，对泗水酒文化产业园、国家高新技术甘薯产业园、新来电能源科技有限公司、永春堂生物制品有限公司、奇琳砭石生产基地等企业进行了实地的调研采访，深入了解了泗水县特色产业的发展情况。据此，为期三天的2016县域

旅游发展“泗水探索”媒体实地采线活动圆满结束。

厚重的文化底蕴、丰富的乡村旅游资源、优美生态环境和美丽的自然风光给记者们留下了深刻的印象。此次活动将借助媒体专业视角，深度报道宣传我县旅游产业发展情况，积极彰写泗水魅力，同时为即将于10月份召开的2016县域旅游发展“泗水探索”研讨会做好前期的筹备工作。

### “躺着”就去蒙山旅游了 首趟省内旅游专列“十一”启程



参加蒙山国际帐篷节的户外爱好者在沂蒙山龟蒙景区扎帐篷。路军 摄

本报济南9月21日讯(记者 许亚薇) “十一”假期就要来了，为了给广大读者提供安全舒适便捷的旅行，齐鲁晚报联合中铁国旅发起“齐鲁快车—沂蒙山龟蒙景区、蒙山人家景区民宿风情二日游”，这也是中铁国旅开通的首趟省内旅游专列。

专列10月1日一早出发，2日返回，拟从济南出发，途经泰山、兖州等地，最终抵达距离景区较近的平邑车站。据中铁国旅介绍，专列全列卧铺车厢，有普通硬卧也有豪华软卧。

10月1日中午，专列抵达

平邑，用餐后赴沂蒙山金伯利钻石矿景区，随后到千年古村落、十年惊天河的民宿风情景区之一蒙山人家游览。

2日是此次游览的重点，早餐后赴沂蒙山主峰龟蒙景区，该景区是国家5A景区、国家森林公园、国家地质公园，更是著名的养生长寿圣地。

主峰龟蒙顶海拔1156米，为山东省第二、沂蒙山区最高峰，景区内植被茂密，森林覆盖率高达95%以上，负氧离子含量极高，被誉为“天然氧吧”“空气超洁净地区”。景区拥有世界最大的山体雕刻蒙山寿仙，已列

入吉尼斯世界纪录。同时，景区内有江北最长栈道蒙山悬崖栈道，全长2999米，悬空而立，移步换景，云雾缥缈犹如仙境。

如果你觉得出省旅游时间有点长，那不妨考虑下此次短途省内游；如果你觉得“十一”开车自驾会堵，那不妨选择乘坐安全舒适的专列直达沂蒙山脚下。

同时，为了回馈广大读者，凡报名本次专列游的读者，均可获得价值216元的2017年全年齐鲁晚报一份。

详情请咨询本报旅游工作室，电话：0531-85196829 85196613。